

No obstante la bajísima temperatura que se sufre en Teruel, nuestras tropas continuaron ayer conquistando nuevos centros de resistencia del enemigo

Parte Oficial de Guerra EL DEL DOMINGO EL DEL LUNES

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy ha continuado la persecución del enemigo en el sector de Teruel.

Varias reacciones llevadas a cabo por nuevas unidades enemigas sobre nuestro flanco derecho, en la zona de Villasiar, fueron deshechas por nuestras tropas.

En el flanco izquierdo continuó la progresión, persecución y extinción de los focos de resistencia en aquel flanco, ascendiendo a varios miles el número de muertos recogidos.

Salamanca, 2 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Continúan brillantemente las operaciones en el sector de Teruel. La nieve ha dificultado notablemente los movimientos de nuestras tropas, que combatieron con una temperatura de catorce grados bajo cero, bajo la nevisca y del cierzo; no obstante lo cual nuestras fuerzas siguieron conquistando nuevos centros de resistencia del enemigo, causando a éste millares de bajas.

Salamanca, 3 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LA CLAVE DEL EXITO

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

Vuelvo a tomar contacto con mis deberes y he de procurar informaros de lo ocurrido en estos días, en los que nuestro Ejército se ha cubierto de gloria.

Acabo de salir y he tenido la suerte de tropezarme con quien puede desentramar la clave del éxito logrado. Ha dependido éste, claro está, del valor rayano en el heroísmo de nuestros soldados, con el que se ha cubierto de gloria una vez más; en especial la 13 bandera del Teruel, de esto hablaremos otro día—pero también y muy principalmente de la rapidez en la réplica contundente. La organización de las reservas ha sido en realidad la clave del éxito, y merece que se conozca porque encierra la garantía absoluta de que ni en el presente ni en el porvenir hay nada que temer.

El éxito—repetimos—se ha logrado merced a la organización de nuestras reservas. Gracias a la organización de los transportes se ha logrado trasladar en pocas horas una división entera, con Sanidad y aprovisionamientos, desde sus bases al campo de batalla. Y es de advertir que este traslado se hizo bajo una temperatura de dieciocho grados bajo cero, de noche y por caminos cubiertos de nieve. En realidad, lo que es o representa no lo lograríamos comprender bien los que no sean técnicos en estas cuestiones.

Los rojillos no contaban con esto. Su servicio de espionaje funciona bien; pero nunca creyeron que pudiésemos llegar a tiempo. Ventajas de lo que tantas veces he dicho: en un año no solo hemos logrado tantas y tantas victorias sino que hemos organizado un Ejército.

Daba goza ver como nuestros soldados salían de sus bases cantando alegremente himnos patrióticos. No sentían el frío. Les animaba el deseo de acudir a salvar a sus hermanos. Se sentían fuertes y seguros de la victoria y gritaban entusiasmados: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Yo quiero dar esta nota destacada a toda la España liberada, porque vale más y tiene mucha más importancia que la toma de una o dos o tres posiciones enemigas. ¡Es'amos a cubierto de cualquier adversidad!

La iniciativa del enemigo no prevaleció; no puede prevalecer nunca, porque nuestros soldados son héroes para resistir y veloces para la réplica.

Por esto los rojos se ven ahora sufriendo un asedio terrible, cuando creían que nuestra derrota era fácil.

El procedimiento, contra el marqués es ese: el de batir, el de casigar, el de aplastar al enemigo donde sea y como sea.

Hay larga tarea para todos, después que las armas cedan su puesto a los arados (Franco)

Como es sabido, el Generalísimo ha pronunciado estos días, dos magníficas alocuciones dirigidas a los españoles, en las que destaca la recta personalidad del que, por suerte de España, es el actual conductor de sus destinos.

El General ha ensayado, con altísima y delicada a la vez, a los combatientes con mención especial de los defensores y de los libertadores de Teruel, y a todos los españoles a los cuales conduce hacia un futuro espléndido a través de un presente de glorioso guerra con el talento extraordinario de Caudillo y legislador, y con virtudes de padre, por extender su tutela e iniciativa a todos los órdenes de la actividad pública.

Ha hecho el balance, sobremaravillosamente brillante, del año último, y ha ofrecido en relación con 1938 y con nuestra guerra, no sólo el fin de una victoria definitiva, sino también las victorias de la paz, que se han de ir produciendo con exactitud perfecta en provecho más allá de todos los intereses primordialmente del trabajo.

El Generalísimo dijo textualmente: "Hay larga tarea para todos, después que las armas cedan su puesto a los arados. Hay trabajo largo y penoso".

Audiendo al destino de la Nueva España y a los días de trabajo y sacrificio o llama a todos para que cada cual en la medida de sus fuerzas y, aun extremándolas, cooperen a que los españoles merezcan la gloria, la potencia y el rango que el Caudillo apetece para la Patria.

Por último expresó su confianza en que pronto los combatientes habrán de colaborar con quienes ya planean la gran obra que ha de hacer que España sea para siempre Una, Grande y Libre.

La representación diplomática japonesa en la España nacional

Salamanca.—Desde hace dos días se encuentran ya en Salamanca la representación diplomática del Gobierno imperial del Japón, cerca del Gobierno Nacional de España.

Al frente de dicha representación figura el señor Tokaoka, primer secretario y encargado de negocios. Un representante de la delegación del Japón para prensa y propaganda, fue a saludar en nombre de dicha delegación al señor Tokaoka y expresarle la satisfacción con que toda la España Nacional ha visto el restablecimiento de relaciones diplomáticas normales con el Imperio japonés, país que tantas simpatías y tanta admiración merece de todos los buenos españoles. Nuestro representante fue recibido del modo más atento por el señor Tokaoka, y por su secretario Takata.

Durante la subsiguiente conversación el señor Tokaoka hizo las siguientes declaraciones:

"Es para mí un alto honor y un gran placer el haber venido a ocupar este puesto como primer encargado de Negocios del Gobierno Imperial del Japón cerca del Gobierno Nacional de España y también ha de ser para mí un recuerdo que he de guardar toda mi vida, el que me ligada haya coincidido con el año nuevo, pudiendo así pasar dicho día en esta histórica ciudad de Salamanca que ya me era conocida por haber podido admirar sus monumentos en ocasión anterior.

El Japón sigue con verdadero interés la lucha gloriosa del Generalísimo Franco por forjar una nueva España, y como su lema es la expulsión del comunismo y del anarquismo del territorio español, por ello hemos de felicitarlos sinceramente de que se hayan restablecido las relaciones diplomáticas normales entre el Gobierno imperial del Japón y el Gobierno Nacional de España identificados en su lucha contra el comunismo y enviando recíprocamente representantes diplomáticos. Este hecho toma todavía un mayor significado si se tiene en cuenta que dos naciones poderosas, Alemania e Italia, comienzan con España y con el Japón en su firme voluntad de oponerse al peligro comunista.

Tengo la mayor admiración y el mas grande respeto por la grandeza moral y tradicional de España y del pueblo español, pueblo que he aprendido a estimar y a querer durante el tiempo que estuve en la Legación del Japón en Madrid, cargo que deje para ir a ocupar el mismo puesto en la Legación de Praga. Desde Praga vuelvo nuevamente a España con un sentimiento de satisfacción y dispuesto a hacer todo cuanto pueda durante mi permanencia en este cargo para que sea mas y mas estrechas las amistosas relaciones que ya existen entre el Japón y España.

También quisiera expresar mis sentimientos de profunda gratitud por las múltiples atenciones de que he sido objeto a al llegada a este noble país, tanto por parte de las autoridades como del pueblo español.

Además del señor Tokaoka y de su esposa, forman parte de la representación japonesa el secretario intérprete señor Minoru Takata, el agregado señor Jiro Miyazaki, y se espera la llegada de otro agregado, señor Citaro Yokota. Acompañan a estos señores, sus esposas e hijos. Deseamos a nuestros buenos amigos japoneses la mas pronta estancia entre nosotros.

Las ridículas alharacas de los partes rojos se convirtieron en una catástrofe militar sin precedentes

La campaña de imposturas y jactancias con que los rojos han servido el episodio de Teruel, tan glorioso para nosotros, debe ser contestada antra en el tono que nos corresponde nuestro campo, y así vamos a glosar en forma adecuada los textos que los marxistas nos suministraron en la facia o con su escrupulosa ligereza de siempre.

En relación con los preparativos de la ofensiva roja dijo Unión Radio de Madrid al día 25 del pasado: "El alto mando considera oportuno para mostrar la administración de la gran capacidad necesaria para efectuar la ocupación de Teruel, que constituía una necesidad imperiosa a fin de dar consistencia al antiguo frente y mejorar las condiciones de funcionamiento de las bases de operación".

Con anterioridad en alusión emitida por la llamada "nueva república", el día 17 se dijo a los comunistas:

"La hora de la ofensiva que va a romper en pedruzcos las líneas enemigas" ha llegado. La gran ofensiva se va a decidir en nuestro favor, acercando los soldados de la república española, viles del pueblo, soldados del pueblo, avanzando todo por la ofensiva y por el triunfo de nuestra causa, que tanto esperamos".

Acercar de la supuesta toma de Teruel por los rojos, los partes oficiales, los cronistas de guerra y las emisiones de radio la aeron por cierta y total.

Anticipándose a la versión oficial dijo Radio Lyon el día 20: "Las últimas noticias de la guerra son dadas. A las 14,30 del lunes las tropas republicanas, precedidas de innumerables carros de asalto han conseguido efectuar su entrada en varias calles de Teruel.

El parte oficial del ministro de Defensa, decía categoricamente: "La jornada de hoy termina con la entrada de las tropas republicanas en Teruel".

Y puntualizando el suceso por su parte, decía la emisora de la nota republicana en igual fecha: "Hace una hora, a las 0,30 de la tarde, ha sido ocupado totalmente Teruel, último reducto de los inicios, en el cual se defendía fortísimamente. Teruel ha sido tomado por asalto por el ejército del pueblo. En consecuencia de la captura de la mansión, recorriendo las calles de la ciudad dando vítores a la República y al ejército popular".

Al día siguiente Radio Cataluña no avergonzaba en afirmar que continuaban en Teruel las manifestaciones de adhesión a glorioso ejercicio popular y en tanto que las gentes se manifestaban de este modo, terminaba la ocupación de la capital, y añadía que los pocos soldados que había en ella fueron aniquilados quedando las tropas republicanas queñas del recinto de la población.

Algunos periódicos y otras emisoras reconocían que resistían algunos, aunque pocos rebeldes, pero los partes oficiales los consideraban reducido a dos mientras "El Diluvio" del día 25 aseguraba que los últimos reductos de los faciosos en el interior de Teruel, quedaron sometidos al ejército rojo.

Por todos los medios de propaganda marxista se prodigaron noticias de supuestos asaltos a los edificios en que inicialmente se hi-

El entierro de los periodistas extranjeros muertos en el frente de Teruel

Zaragoza.—Hoy han tenido lugar las honras fúnebres y conducción de los cadáveres de los tres periodistas extranjeros muertos a consecuencia de la explosión de una granada lanzada por los rojos en el frente de Teruel.

En la Plaza del Paraíso se efectuó desde horas antes de la señalada para el entierro una gran muchedumbre, deseosa de rendir un homenaje póstumo a los tres periodistas que perdieron la vida en el cumplimiento del deber.

Los féretros fueron conducidos a hombros por oficiales del Ejército y periodistas de Zaragoza. Fuguraban en el cortejo numerosas coronas, entre las que destacaban una enviada por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, otra de la Asociación de la Prensa de Zaragoza y otra de la Asociación de periodistas extranjeros.

El entierro fue presidido por las autoridades, asistiendo numerosísimo público.

El duelo se despidió en la Plaza de la Argentina, y desde allí siguieron los féretros conducidos a hombros por periodistas hasta la Plaza del Portillo, en donde fueron colocados en furgones, para ser trasladados a Irún.

Desde Esparta a nuestros días

Esparta deja detrás de su historia un perfume de heroísmo y de nobleza. Ni una vida de menos ni una palabra de más. Al valor por mucho tiempo, se le llama espartano; a la concepción, laconismo.

Y así pasan siglos y siglos. Llegan aquellos que Aquilardo conquista el Oriente, vienen luego los días en que César somete al occidente y el centro y comenta un triunfo suyo con tres palabras, avanza hasta el siglo que lleva el nombre de España cuando el español, el mundo de tan extremo Oriente a tan extremo occidente que se unen, las dos latitudes en un solo punto... Y aún siguen siendo espartano y laconismo las dos palabras sinónimas de arrojo y firmeza. Pero se alcanza el día final del año 1937, y un general, cuyo nombre está escrito en la historia con letras de oro sobre azul de glorias derrotas, empuja, aniquila y desbanda a uno de los mas aparatosos ejércitos modernos, y a la terminación de la jornada, escribe estas sobrias palabras:

"Las fuerzas nacionales han llegado a Teruel levantando el cerco de las tropas rojas derrotadas en brillantísimo combate". Nada más sobre esta portentosa victoria a la que dedicarán estas mismas horas, páginas y páginas las grandes diarias del mundo y capitulos y capitulos los historiadores de mañana el que sabe oír no necesita la pompa del discurso como en la tragedia clásica la acción y el alma desplazan el verbo.

El año 1937, lo cierra la acción de Teruel con apretado nudo de laureles y sobre el símbolo de victoria ha venido a clavarse sonora como un yambico, esa frase que es leña de nuestro haz arrojado sobre la página en blanco. Ya nunca, si no es con injusticia se ha de ofrecer como cumbre de valor y sentimiento humano a otros héroes que estos soldados de España, impasible ante las balas, el

Auxilio a pueblos liberados

España UNA.
Espana GRANDE.
Espana LIBRE.

Pero, esta es labor de todos y no de unos pocos. Entiéndelo bien, tú que al lazo del radiador conturbas sigues comodamente las incisiones de la guerra y acuérdate de que hay españoles que han perdido su hogar, puestos como barrera intra queable a la ola del comunismo satánico, que de otro mundo hubiese llegado hasta ti.

Auxiliar a los damnificados por la guerra NO ES UNA CARIDAD.

ES UN DEBER de todo buen español.

El Tío Sam se enfada con sesenta familias

Una hija protegida por el propio Gobierno.

En otros párrafos dejó trascuir la probabilidad de una catadura.

Termino haciendo resaltar la figura de Roosevelt, al que tanto debe el país, y manifestando que los inconvenientes que a sus proyectos vienen poniendo esas sesenta familias no tienen más objeto que matar políticamente al actual presidente.

Con este motivo fustigó durísimamente a Ford, al que tachó de nefasto para la vida de los Estados Unidos.

Hay ha dirigido el presidente Roosevelt un mensaje a la Cámara en el que expresa también su descontento a causa de la actuación de los magnates de la plutocracia.

Resulta curioso este enfado de la democracia yanqui con sus líderes "reyes" de tal o cual industria. Son éstos, en realidad, los familiares que se repiten en los momentos actuales en muchas naciones; pero para los cuales se va conociendo el remedio en el mundo. Es éste el empleado por nuestro Franco en España, por Mussolini en Italia y por Hitler en Alemania.

El ministro del Interior del Gobierno de Norteamérica pronunció ayer un discurso, en el cual expresó su enfado, mejor aún, el enfado del propio presidente de los Estados Unidos, con un sector de la opinión nacional.

Dijo el ministro que era ya intolerable la actitud en que se han colocado las sesenta familias que en los Estados Unidos manejan los negocios, haciendo la vida imposible a tantos millones de ciudadanos y amenazando al Gobierno con todos los males que no se les permite especular como y cuando les dé la gana.

El ministro llegó a hacer esta gravísima afirmación: "Está próximo el momento en que sea preciso declarar una huelga general de brazos caídos contra estos peces especuladores; pero será ésta una



La reunión de las Reales Academias en la Universidad de Salamanca

Sabido es que el próximo día 6 del actual mes se celebrará en Salamanca un transcendental acontecimiento.

Se trata de la reunión de todas las Reales Academias en la Universidad salmantina, para constituir el Instituto de España y presar el juramento preestablecido.

He aquí la fórmula del juramento que prestarán los académicos: "Cada académico será preguntado con las palabras siguientes: "Señor académico, en vuestra calidad de académico, ¿juráis en Dios y en nuestro Ángel Custodio servir perpetua y lealmente al de España, bajo Imperio y norma representada por el Caudillo salvador de nuestro pueblo?"

Y el académico habrá de responder: "Si juro".

Y el presidente dirá: "Si así lo hicierais, Dios os lo premie, y si no os lo demande".

La significación patriótica y cultural de este juramento, pone de manifiesto de modo magnífico que mientras muchos españoles mueren y guerrean por Dios y por la Patria, otros, también por Dios y por la Patria, se esfuerzan por conseguir la espiritualidad de la Patria, nacionalizando la cultura bajo la acción de las ideas tradicionales que alientan el Movimiento y se personifican en nuestro Caudillo.

La prensa polaca comenta la liberación de Teruel por las tropas nacionales

Varsovia.—Toda la Prensa polaca se ocupa extensamente de la liberación de Teruel por las tropas nacionales.

Coinciden en el resultado de esta operación significa sencillamente el triunfo definitivo del Generalísimo Franco y el fracaso rotundo del marxismo.

Berlín-Roma

Berlín.—El ministro de Agricultura del Reich, acompañado del subsecretario de varios funcionarios del ministerio y de una representación de agricultores alemanes, saldrá para Roma el día 7 del corriente, en visita oficial.

La estancia de esta representación en Italia durará cuatro días.

Cuatro mil quinientos romanos llegan a Roma

Roma.—En varios trenes especiales han llegado esta noche a Roma cuatro mil quinientos romanos.

Se hace resaltar en los medios políticos el significado especial de esta visita en los momentos actuales.

LEA VD.
EL PROGRESO

La Real Academia de la Historia celebró la Junta de Recaudación y actividades

Se adoptaron importantes acuerdos

En lo sucesivo celebrará los viernes las reuniones reglamentarias

San Sebastián.—Bajo la presidencia del Duque de Alba, celebró la Real Academia de la Historia su Junta de recaudación de actividades, comenzándose, a propuesta del presidente, por acordar dirigirla a S. E. el Jefe del Estado, en telegrama, en que la Corporación le manifiesta su ferviente adhesión personal.

Después se dió lectura a las órdenes y decretos que señala a la ciudad de San Sebastián como sede de la Corporación y la convoca a la reunión que en los días cinco y seis de enero tendrá lugar en Salamanca para prestar juramento público y solemne al Caudillo y al régimen, tras de lo cual el Duque de Alba hizo constar con el asentimiento unánime de los académicos que la España Nacional, habiendo recuperado el pulso del Imperio y ganado con ejemplar espíritu y diestro filo el providencial lugar que la historia le señaló siempre el hito del camino glorioso de la civilización, señalando como postulado nuestra cruzada que perdurará como testimonio escrito la superación de una raza orgullosa de una tradición humana en el triunfo y acogedora con todos los hombres de buena voluntad. Se acordó constar en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento del académico don Julio Pujol, sin dolo juego elegido académico de número, don José Antonio de Sanguinetti y correspondiente al doctor profesor Karl Brice Hardt, quedando ambos incorporados y recibidos sus respectivos cargos. La Academia acordó un especial voto de gracias a la ciudad de San Sebastián y su alcalde por la cesión del palacio de San Telmo para la celebración de sus juntas e instalación de sus servicios. Se resolvieron diferentes asuntos de índole administrativa y de gobierno para el normal funcionamiento de este cuerpo literario.

Finalmente el señor duque de Alba presentó a la Academia y está recibiendo con singular aprecio, el volumen quinto de la obra de EM Tamison, "Elisabethen England", 1583-1585. Su autor acompaña al ejemplar la siguiente carta colectiva:

"Señores académicos, cuando en 1935 me hizo vuestra Academia el honor de acoger favorablemente mis cuatro primeros tomos de Inglaterra "Isabelina" y enjuiciarlos como escritos sin espíritu partidista, el primero en inglés pretendiendo hacer justicia simultáneamente a España y a Inglaterra en las artes y en las armas del Siglo XVI no me era posible aceptar la invitación de vuestro director para ir a Madrid con objeto de dar una conferencia en la Academia de la Historia. Desde entonces, y antes de estar listo para la imprenta mi quinto tomo, el destrozo de muchas de las más valiosas antigüedades de España y el saqueo del Palacio de Liria me acusaron una tristeza proporcional al gran interés toda mi vida la he dedicado a la historia de vuestra Patria.

Aún no sabemos lo que quedará de la Biblioteca de vuestra Academia. Cabrán a los futuros historiadores de España realizar los su-

trimientos que los españoles han experimentado en estos trágicos tiempos. Y yo ignoro aun el número de los señores Académicos que lograron sobrevivir. Mas espero no alterar mi creencia de que la destrucción de los archivos de España, de sus obras de arte y el martirio de sus sabios, no tendrán los resultados que lo enemigo de la civilización deseaban alcanzar".

Así lo expresa el director de Vues- tra Academia el duque de Berwick y de Loba. La pérdida de vidas ha sido enorme en todas las clases sociales. Gran número de la juventud ha perecido. Muchas obras de arte que jamás serán igualadas han sido destruidas y miles de nuestras más veneradas iglesias demolidas. Toda esta destrucción la han organizado con deliberado intento de arrebatar nuestra fé en Dios y rebajar los valores de nuestra raza. Mas yo en contra de todo esto auguro a amigos y enemigos, que el espíritu de España surgirá pujante y valiente de las cenizas del desastre. Quizás aun tengamos que pasar por grandes pruebas todos nosotros, pero ya sabemos que la Universidad es la piedra de toque del amor y de la virtud, y deshechos como estamos al presente es consolador presenciar la renovación de nuestra antigua lealtad y brio. Dios y Patria, porque si España ha perdido su patrimonio natural, ha salvado su alma.

Vuestra Academia, señores, dejará sin duda a la posteridad una crónica tan completa de estos acontecimientos, que no habrá historiador que aduzca ignorancia de ellos en el futuro. Cuando los archivos de las pequeñas poblaciones eran quemados por orden de origen extranjero, fué con el intento de borrar el pasado y apagar la luz del patriotismo hereditario.

Pero cuando el General Moscardó, defensor del Alcázar de Toledo fué ocurrido después de ochenta días de asombrosa resistencia, el mensaje que escribí de entre los escombros del Alcázar, orgulloso de haber inviolado, fué de una sublimidad jamás superada en las clásicas clases que nos ha legado la historia. El espíritu de aquel gran monarca Carlos V, creador del Alcázar de Toledo, ha comunicado sin duda a sus modernos defensores la tenacidad, la serenidad y la fé precisa para esta.

Combinar las más altas tradiciones del pasado con los perfectos adelantos del presente evitar los errores y hacen revivir el espíritu y el primer de la hidalgía antigua, no es sueño como se ha observado recientemente. Con un Caudillo inspirador, con disciplina restaurada e ideales constructivos, el trabajo noble de que son capaces los españoles ya se hace evidente. Por eso nos es dado escuchar aun en estos tiempos discordantes, los ecos de la armonía sobrenatural y la música de la eternidad en las cosas temporales. La Academia acordó por último celebrar los viernes sus sesiones reglamentarias.

LEA VD EL PROGRESO

TOLEDO

Se celebra con gran regocijo la liberación de Teruel

Toledo.—El viernes por la noche, al sabre por pizarras de los periódicos y radio Nacional el enorme triunfo de nuestras armas, libertando a la heroica Teruel, la población exteriorizó su inmenso júbilo con estas aclamaciones y gritos.

Se formaron numerosos grupos de militares y paisanos que fueron engrosando hasta convertirse pronto en una imponente manifestación, no obstante el intenso frío y la copiosísima nevada. Se dirigieron a la plaza del Ayuntamiento, incorporándose a ella el alcalde, el presidente de la Diputación, jefes de Falange Española, Tradicionalista y Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda.

Abrió marcha una gran bandera nacional y tomaron parte la banda de música de la Academia de Infantería y la banda de FET. La manifestación se dirigió al Gobierno civil y más tarde al Gobierno Militar, desde uno de cuyos balcones pronunciaron sendos discursos el alcalde, el Gobernador civil y el Gobernador Militar. Entre incesantes gritos de entusiasmo de la multitud que vitorea al Ejército y Teruel. Después de interpretarse el himno Nacional se disolvió la manifestación al grito de Franco, Franco, Franco, y ¡Arriba España!, continuando todavía algún tiempo los distintos grupos de soldados y paisanos recorriendo las calles y cantando himnos.

La Cabalgata de Reyes

Toledo.—Con objeto de incrementar los fondos para la Cabalgata del día de Reyes: que distribuirá juguetes a los niños pobres se ha celebrado en el cine Imperio un acto organizado por el S. E. U. y la Delegación de Propaganda de FET.

Pronunció una interesantísima conferencia Felipe Giménez de Sandoval sobre el tema "Así hablaba José Antonio" siendo aplaudidísimo. Asistieron los Gobernadores civil y Militar, el Delegado de Prensa y Propaganda del Estado, jefes de Falange y enorme cantidad de público. A la salida, las señoras de FET, hicieron una colecta que tuvo un magnífico resultado.

La actuación de la Checa en Barcelona

"Le Libertaire", el periódico "antifascista" francés, en su edición de 16 de los corrientes, publica de nuevo más declaraciones de un detenido. En ellas se prosigue el inventario de sus compañeros de cautiverio y de la enumeración de sus causas.

En un calabozo se encuentra el antiguo abogado Barriobero, que compartía con companys la dirección jurídica de la CNT y que presidió la famosa Oficina Jurídica del Palacio de Justicia de Barcelona. Companys, por lo visto, ha olvidado a Barriobero, o nada puede en su favor. Otro detenido es un compañero de Durruti, un tal Juan, que ostenta sus heridas de guerra producidas en el frente de Madrid. Fué detenido por la Checa porque se atrevió a decir a unos policías que estaban metiendo mano a pacíficos ciudadanos, que harían mejor de demostrar su heroísmo en el frente.

Sea como quiera, la Checa se rie de todos los controles y actúa impunemente, advierte el colaborador de "Le Libertaire". Y escribe, subjetivamente, amargamente, el poder de esta organización policíaca moscovita, con esta fraseología sombria y realista: "La vida de ese hombre me pertenece. Puedo ponerle en libertad o retenerle en la cárcel; dejarle tranquilo o hacerle la vida imposible; detenerle a mi antojo en el calle, en el trabajo, al saltar del lecho, lanzarlo en el fondo de un inmundado calabozo, y una vez en el humillatorio, torturarlo, insultarlo, sin que pueda devolver violencia por violencia, dolor por dolor. ¡Qué embriaguez! Y si el detenido tiene la audacia de protestar, de calificar mis actos, de faltarme al respeto, entonces yo puedo eliminarle sin que nadie pueda pedirme cuentas de mis actos".

No sabemos si el monólogo del personaje de la Checa es auténtico. Lo que sí sabemos es que los actos y las normas de esta importancia del terrorismo moscovita en la España cautiva responden a estas palabras sádicas, a estos téticos designios.

CARBONERIA

¡Ya tenemos carbón de galleta! En la carbonería SEIJAS. San Roque, 81.—Teléfono, 86. Se sirve a domicilio al precio de seis pesetas los 50 kilos.

VIDA MILITAR

Destino

Ha sido destinado a mandar el Centro de Movilización de Lugo, número 15, el coronel de Infantería don José Voyer Méndez.

Medalla Militar

Por Su Excelencia el Generalísimo le ha sido concedida la Medalla Militar, al cabo de la compañía de ametralladoras del sexto batallón del regimiento de Infantería Zaragoza 30 don José Rodríguez Fernández.

Asociación católica de maestros

La directiva de esta entidad recuerda a sus afiliados, la asistencia a la Junta general ordinaria, que se celebrará el 6 de los corrientes, a las once de la mañana en primera convocatoria y once y media en segunda, en el salón de actos de la Academia Gallega de los Hermanos Maristas.

Ha fallecido en Zaragoza uno de los periodistas heido en el frente de Teruel

Zaragoza.—El domingo a la una y media de la tarde ha fallecido en el hospital de la Cruz Roja donde era asolícitamente atendido el periodista inglés y corresponsal de la Associated Press, gravemente herido en infortunado accidente de Teruel. Se le había practicado tres transfusiones de sangre generosamente donada por dos caballeros y un sacerdote zaragozano a los que se le extrajeron en conjunto 1,500 gramos de sangre.

La operación fué dirigida por el teniente coronel médico del hospital de la Cruz Roja doctor Manuel Iñigo, auxiliado por un grupo de médicos zaragozanos.

En avión ha llegado un doctor cirujano francés enviado por la Associated Press y el lunes llegó un médico inglés enviado por la misma Agencia.

INFORMACION GENERAL

Impoente manifestación en Córdoba.—En Cáceres homenajea al general Rada

Córdoba.—Se ha celebrado en esta capital una imponente manifestación presidida por las autoridades y seguida por un enorme gentío, recorriendo las principales calles de la ciudad con motivo de la gloriosa entrada en Teruel de las fuerzas Nacionales liberando a sus heroicos defensores. Los manifestantes no cesaron de vitorear a España, al Ejército salvador y al Caudillo, así como a los heroicos defensores de la capital aragonesa.

Figuraban en la manifestación las bandas de música municipal y de F. E. T. y las JONS y las banderas Nacional y de Falange. En las distintas calles y plazas, fueron colocados altavoces por la emisora local EAJ 24 y al paso de la manifestación se entonaron marchas e himnos, desbordándose en entusiasmo del pueblo cordobés.

San Sebastián.—Reina gran júbilo en esta ciudad por la liberación de Teruel debida a las hero-

tas con destino a los heridos actual campaña. Así mismo, ofrecido a S. E. el Generalísimo edificio completo de su propiedad para que sirva de hospital.

Por la liberación

Badajoz.—Con motivo de la liberación de Teruel se ha celebrado en esta capital una imponente manifestación presidida por autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista. En los vados tonos de patriotismo, dieron la palabra a los manifestantes el Gobernador Militar, el gobernador civil y el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente inform...

Jueves próximo presentata el

Cine España

KATHRINE HEPBURN

La actriz que subyuga en el papel más dinámico que haya animado nunca

LA GRAN AVENTURA DE SILVIA EN ESPAÑOL

¿Que diría usted, aficionado a las grandes obras de arte, de un film que reuniese las siguientes características?

...Presentado por U. F. A. ...TITULADO

LA NOVENA SINFONIA

...BASADO EN LA CELEBRE COMPOSICION DEL INMORTAL

BEETHOVEN

...PROTAGONIZADO POR

LIL DAGOVER Y WILLY BIRGEL

Orquesta Filarmónica de Viena Coros del Teatro de la Opera de Berlín

y reproducido por el portentoso



el mejor aparato del mundo

...QUE SUPERA A TODO LO IMAGINABLE PRONTO en el TEATRO CIRCULO

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes

Despacho de Sal :- Se venden 300 bocoyes

Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

ALONSO

librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo

FIGURINES

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Lo que les regalan lo venden

Perpignan.—Comunican de Barcelona que los cigarrillos ingleses que fueron regalados por un grupo de filántropos británicos para los soldados del frente rojo se encuentran a la venta en todos los estancos de la capital catalana al precio de seis pesetas el paquete. Igual ocurre con los botes de leche condensada que las mujeres francesas, belgas y suizas enviaron a raíz de la campaña pro niños hambrientos de la España republicana que se venden frente al círculo ecuestre del Paseo de Gracia al precio de 10 pesetas.

Gran Café-Bar Mercantil

(Palacio del espectáculo)

HOY GRAN DEBUT

de la simpática y notable artista del baile y de la canción

Manolita la Cañi

Mañana: DEBUT de los

Hermanos Oliver

Pareja acrobática

Señoritas:

Hagan sus trajes y abrigos Vds. mismas

ACADEMIA CENTRAL CO

— de —

JOSEFA R. GAYO

Los corta y prueba por 10 p

Se enseña corte y confección

Precio desde 10 pesetas

Horas extraordinarias para estudio

CAIJO SOTELLO, 10-2

(Frente al Ayuntamiento)

OCASION

SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas señaladas los números 2, del Carril de Hornos y 87 de la calle de la nueva "de esta ciudad, libre gravámenes. Dirigirse a la Aia Beijas, calle de San Martín número 1, teléfono 32. Lugo.

Lea Vd EL PROGRESO

HOY presenta el

Cine España

el formidable super film en español.

Desbanqué Montecarlo

Alegria vivacidad, humorismo chispeante

RONALD COLMAN

Funcione:

A las 5'15, 7'15 y 10'30

Butaca 0'60

Jueves

Sensacional estreno español

La gran aventura de Silvia

Pronto

Las cuatro hermanitas

ADMIRACION PROFUNDA ASOMBRO, ENTUSIASMO, IMPRESION DE PERFECCION Y SUBLIMIDAD

PRODUJO LA INCOMPARABLE PRODUCCION MUSICAL

NO ME OLVIDES

Creación portentosa del Caruso moderno, el insuperable DIVO

BENJAMINO GIGLI

que canta, Aida, Favorita, Than Havser, Lo Hengriu, El Trovado, de forma maravillosa.

y la deliciosa

MAGDA SCHNEIDER

HOY, MARTES en

TEATRO CIRCULO

Ultimas exhibiciones

A las 5 y 10'30 BUTACA: 1 Pts. A las 7 BUTACA: 1'50

— Mañana —

Harold Lloyd en LA GARRA DEL GATO

Pronto: La novena sinfonía-La llamada de la selva

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo Calefacción central

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort - Lavado - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Cursillos públicos de Religión Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y Moral

Día de clausura

El día 8 de los corrientes y conforme al programa propuesto, fueron clausurados oficialmente por el señor inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia, don Joaquín García Ojeda, los cursillos de Religión y Moral que con tanto éxito y asistencia a numerosas familias han venido celebrándose por iniciativa del batallador y culto maestro nacional de Lamas de Sauto (Lancara), don Luciano Gabriel Hernández, en la escuela de su cargo.

A las once de la mañana se celebró con una extraordinaria concurrencia de público solemne misa con comunión general, a la cual asistieron los colegios nacionales de Río, Lagos y Lamas del Sauto, con sus respectivos maestros. Tomaron asiento a la izquierda del Presbiterio, el señor inspector don Joaquín G. Ojeda, señor alcalde de Lancara, el laureado comandante del Cuerpo de Invalidos don Manuel Arroyo López, el ilustrado juez municipal don Ramón Somozza Figueroa, el jefe local de F. E. T. y de las JONS don Amador Arroyo Morán; el abogado don Juan M. Somozza, el delegado de Prensa y Propaganda don Juan de Dios José Sáavedra Sánchez.

Ofició el célebre y virtuoso cura párroco de San Pedro de Arnedo don Manuel de Castro Losada, ayudado de acólitos los párrocos de Fouville y Río y de cantores los de Santalla y Toldos. Daban guía de honor al altar, artísticamente adornado y muy especialmente el altar en donde sobresalía un hermoso cuadro de la Inmaculada, doce números de marciales infantiles, al mando de un cabo y sargento, como jefe del pelotón.

Acto seguido y después de una hermosa plática del señor Castro, hablando las grandezas de la Santísima Virgen e intercediendo de ella la paz futura de España, se trasladó el numeroso público allí congregado al edificio escuela del señor Gabriel, formándose una gran manifestación por los niños de los tres colegios con sus banderas y maestros respectivos, los cuales entonando himnos patrióticos invadieron la amplia sala del colegio, cuya presidencia la constituyó el señor inspector jefe señor Ojeda, alcalde, jefe municipal, cura párroco, jefe de Falange de la localidad y demás miembros enciendes invitados al acto.

Llamó poderosamente la atención lo artístico y engalanado de la presidencia en el local escuela, donde se destacaba sobre una gran bandera nacional, la Cruz del Redentor y a su izquierda la estampa del gran Caudillo, como igualmente un hermoso cuadro sobre colores de la enseña de la Purísima Concepción, con profusión de gornaldas y árboles en dicho frontispicio.

Por el señor Ojeda se dió principio a la sesión de clausura, haciendo uso de la palabra en primer término el señor cura párroco don Manuel de Castro, el cual dió una hermosa lección sobre el decimo Mandamiento de la Ley de Dios, haciendo resaltar con felices frases y fina dialéctica los resultados tan perniciosos que origina a la sociedad, el codiciar los bienes ajenos. Hizo un canto bello y motivo de lo que significa Religión y Patria, terminando su bella disertación con encendidas frases de españolismo.

Ocupó la tribuna, el señor maestro iniciador y organizador de estos cursillos, don Luciano Gabriel, el cual desarrolló de forma magistral y elocuente el tema "Consecuencias morales y sociales de estos cursillos". Fue interrumpido con grandes ovaciones en algunos párrafos de su grandiosa oración.

Acto seguido y por el señor ecónomo de Toldos y poeta gallego señor Iglesias Soto, se dió lectura a unas bellas estrofas de una rítmica admirable, siendo muy aplaudido durante la recitación de las mismas.

A continuación la angelical criatura y discípula predilecta del señor Gabriel, Carmencita Regueiro Vivero, vestida lindamente al estilo típico del país, pronunció un bello discurso alusivo al acto, el cual dicho con gracejo singular y entonación pausada, capó gran asombro y emoción a la selecta concurrencia, a cuyo final fué felicitada muy calurosamente por la inspección y demás autoridades presentes.

Y, por último, el culto y paternal maestro de maestros el señor García Ojeda, pronunció breves y elocuentes palabras a la inmensa multitud, poniendo de relieve la importancia de estos cursillos y congratulándose de que sea la escuela del señor Gabriel la primera en la provincia lucense, cuya floración vislumbraba con inmensa alegría suya, por considerar que no en vano se iniciaron y realizaron en Lugo, cuando veía con gran gozo, el que también en la aldea llegaba el fruto de aquellos trabajos que por su importancia capitalísima, fueron por dicho profesor reservados para actos tan grandiosos como el presente. Tuvo frases de encomio y felicitación pública para el señor Gabriel Fernández, terminando el señor Ojeda con una sentida y patriótica jaculatoria al Cristo Rey, siendo al final de la misma aplaudido calurosamente por la concurrencia.

Después fueron invitadas todas las autoridades y colaboradores de dichos cursillos, con un suculento almuerzo, en la casa del señor Gabriel, reinando gran alegría y confraternidad entre clero, pedagogía y patria.

Reciba nuestra más sincera felicitación el señor Gabriel Fernández, como igualmente todos los cultos y altruistas colaboradores a estos cursillos.

Una asistente

EN FAMILIA
Se admite una señorita
Quiroga Ballesteros, 8-3.º

ANGELA PARDO CELADA
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
San Pedro, núm. 30-2.º.-LUGO.-Teléfono, núm. 413

MADRINAS DE GUERRA
El mejor y más práctico REGALO a los combatientes
LOTE «CELTA» conteniendo:
Un artístico retrato de nuestro Generalísimo Franco.
80 cartas (un blok).
80 sobres superiores forrados.
10 postales patrióticas.
Una novela de amor y de guerra (128 páginas).
Un sobre con tinta en polvo «CELTA».
Preparado en un paquete dispuesto para su envío a los frentes
PRECIO: PTAS. 4'00
Pedidos a Librería-Paperería «CELTA», San Pedro 6.-LUGO

MILICIA NACIONAL
Servicio para el día 4 de enero de 1938, Segundo Año Triunfal:
Jefe de día, Ramón Neira.
Imaginaria, Julio Iribarren.
Tercer turno, de 14 a 20
Sargento de guardia, Manuel Pardo Bañiña.
Militantes: Luis Gago, Domingo Reija, Dionisio Mayor, Manuel Iglesias Solana, César Conti, José Reija, José Fernández Fernández.
Tren de las 16, José López Macía.
Tren de las 19,30, José Arias Nareda.
Cuarto turno, de 20 a 2
Sargento de guardia, Antonio Martínez Castro.
Militantes: Aureliano Rey, Emilio Rebol, Pedro Pumariño, Manuel Dávila, José Armesto, Manuel Carreira Abel, Manuel Folguera.
Tren de las 22, Casimiro Freire.

ANGELICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Delegación Provincial de Servicios Técnicos

Servicio de Trabajo de Segunda Línea

Habiendo sido ordenada por la Superioridad la urgente organización del servicio de Trabajo de Segunda Línea en esta provincia, formando de momento una Falange o una Centuria, si se contase con elementos para ello, se cita a todos los obreros, especialmente de oficios carpinteros, albañiles, electricistas, fontaneros, herreros, cerrajeros y peones de dichos oficios, así como peones braceros en general, pertenecientes a la C. N. S. y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para que se presenten a inscribirse en el citado servicio, en la Jefatura provincial, Plaza de Santo Domingo (Palacio del Mercantil, primero), a las horas de 18 a 20, a partir de día de hoy, donde se les indicarán las condiciones, esperando de su patriotismo y espíritu Nacionalista que no han de vacilar en cooperar a esta nueva modalidad de resurgimiento de nuestra España Imperial.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Lugo, 29 de diciembre de 1937
Segundo Año Triunfal. El delegado provincial de Servicios Técnicos.

¿Qué me traerán este año los Reyes...?
A ti, español, corresponde contestar a esta pregunta. Ayuda con entusiasmo a la cabalgata de las Organizaciones Juveniles.

ANTIAERONAUTICA
Servicio para hoy:
Turno de 14 a 22: Luis Valín y Germán Quintana.
Turno de 22 a 8: Gonzalo Vázquez Arias y Agustín Mayor.
Servicio para mañana:
Turno de 8 a 14: Pedro Redondo y Ramón Álvarez.

ORGANIZACIONES JUVENILES
En el día de ayer comenzaron los exámenes para proveer las plazas de jefes de centuria y falange. El camarada Manuel Lorenzo contestó brillantemente a las preguntas que les dirigió el camarada jefe provincial. También contestaron muy bien y con mucho acierto los camaradas J. O. Santiso, José Flores, Manuel Latorre, Serafín Caridad, José Iglesias y Ramón Triviño.

Fueron además preguntados Luis Iglesias, que respondió bien, P. Fernández Villar, Zoilo López Ron y David Abel Abad.

No pudieron examinarse a causa de no tener el ejercicio los camaradas Germán Quintana, H. Pérez del Hierro, Francisco Iglesias, Manuel Díaz García, José Balbas, Horacio Rodil y Bernardo López Iglesias.

El día 5, los Reyes van a visitar a Lugo.
Las Organizaciones Juveniles de esta ciudad, les van a hacer un gran recibimiento; Los Reyes y su séquito pasarán por las calles de la ciudad para admiración de sus habitantes de todas las edades. Preceden el reparto de juguetes y ropas que por orden suya, organizan los Flechas y Flecheros de esta capital. Hacen falta muchos juguetes, mucha ropa; los niños necesitan por muchos por desgracia, los licenses tienen el deber de cooperar a esta obra, por lo que significa y por el fin a lo que se destina.

QUE ME TRAERAN ESTE AÑO LOS REYES?
.....
A ti, español, corresponde contestar a esta pregunta. AYUDA CON ENTUSIASMO A LA CABALGATA DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES.

CONSTRUCCIÓN
Con objeto de proceder a completar datos para el fichero de este Sindicato, todos los afiliados al mismo, en sus distintas secciones de peones, mamposteros, albañiles, canteros, carpinteros, etc., pasarán por la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, todos los días laborables de 12 a 2 ó de 6 a 8.
El incumplimiento de esta orden...

ESPAÑOL!
RECUERDA LA ANSIEDAD QUE EN TUS AÑOS INFANTILES, ESPERABAS LA FIESTA DE LOS REYES, Y PIENSA QUE SIN TU AYUDA, PARA MUCHOS NIÑOS SERIA TRISTE ESTA FECHA.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA
Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Central la obligación que tienen de ponerse al corriente del pago de sus mensualidades, para lo cual se servirán pasar por las oficinas de la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, durante un plazo de ocho días, siendo las horas de oficina de doce a dos y de seis a ocho.

REYES!
Ayúdanos, español, a hacer de esta fecha una nueva afirmación de la Justicia Social de la España de FRANCO.

ANTIAERONAUTICA
Servicio para hoy:
Turno de 14 a 22: Luis Valín y Germán Quintana.
Turno de 22 a 8: Gonzalo Vázquez Arias y Agustín Mayor.
Servicio para mañana:
Turno de 8 a 14: Pedro Redondo y Ramón Álvarez.

ORGANIZACIONES JUVENILES
En el día de ayer comenzaron los exámenes para proveer las plazas de jefes de centuria y falange. El camarada Manuel Lorenzo contestó brillantemente a las preguntas que les dirigió el camarada jefe provincial. También contestaron muy bien y con mucho acierto los camaradas J. O. Santiso, José Flores, Manuel Latorre, Serafín Caridad, José Iglesias y Ramón Triviño.

Fueron además preguntados Luis Iglesias, que respondió bien, P. Fernández Villar, Zoilo López Ron y David Abel Abad.

No pudieron examinarse a causa de no tener el ejercicio los camaradas Germán Quintana, H. Pérez del Hierro, Francisco Iglesias, Manuel Díaz García, José Balbas, Horacio Rodil y Bernardo López Iglesias.

El día 5, los Reyes van a visitar a Lugo.
Las Organizaciones Juveniles de esta ciudad, les van a hacer un gran recibimiento; Los Reyes y su séquito pasarán por las calles de la ciudad para admiración de sus habitantes de todas las edades. Preceden el reparto de juguetes y ropas que por orden suya, organizan los Flechas y Flecheros de esta capital. Hacen falta muchos juguetes, mucha ropa; los niños necesitan por muchos por desgracia, los licenses tienen el deber de cooperar a esta obra, por lo que significa y por el fin a lo que se destina.

QUE ME TRAERAN ESTE AÑO LOS REYES?
.....
A ti, español, corresponde contestar a esta pregunta. AYUDA CON ENTUSIASMO A LA CABALGATA DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES.

CONSTRUCCIÓN
Con objeto de proceder a completar datos para el fichero de este Sindicato, todos los afiliados al mismo, en sus distintas secciones de peones, mamposteros, albañiles, canteros, carpinteros, etc., pasarán por la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, todos los días laborables de 12 a 2 ó de 6 a 8.
El incumplimiento de esta orden...

ESPAÑOL!
RECUERDA LA ANSIEDAD QUE EN TUS AÑOS INFANTILES, ESPERABAS LA FIESTA DE LOS REYES, Y PIENSA QUE SIN TU AYUDA, PARA MUCHOS NIÑOS SERIA TRISTE ESTA FECHA.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA
Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Central la obligación que tienen de ponerse al corriente del pago de sus mensualidades, para lo cual se servirán pasar por las oficinas de la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, durante un plazo de ocho días, siendo las horas de oficina de doce a dos y de seis a ocho.

REYES!
Ayúdanos, español, a hacer de esta fecha una nueva afirmación de la Justicia Social de la España de FRANCO.

ANTIAERONAUTICA
Servicio para hoy:
Turno de 14 a 22: Luis Valín y Germán Quintana.
Turno de 22 a 8: Gonzalo Vázquez Arias y Agustín Mayor.
Servicio para mañana:
Turno de 8 a 14: Pedro Redondo y Ramón Álvarez.

Delegación Provincial de Servicios Técnicos

Servicio de Trabajo de Segunda Línea

Habiendo sido ordenada por la Superioridad la urgente organización del servicio de Trabajo de Segunda Línea en esta provincia, formando de momento una Falange o una Centuria, si se contase con elementos para ello, se cita a todos los obreros, especialmente de oficios carpinteros, albañiles, electricistas, fontaneros, herreros, cerrajeros y peones de dichos oficios, así como peones braceros en general, pertenecientes a la C. N. S. y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para que se presenten a inscribirse en el citado servicio, en la Jefatura provincial, Plaza de Santo Domingo (Palacio del Mercantil, primero), a las horas de 18 a 20, a partir de día de hoy, donde se les indicarán las condiciones, esperando de su patriotismo y espíritu Nacionalista que no han de vacilar en cooperar a esta nueva modalidad de resurgimiento de nuestra España Imperial.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Lugo, 29 de diciembre de 1937
Segundo Año Triunfal. El delegado provincial de Servicios Técnicos.

¿Qué me traerán este año los Reyes...?
A ti, español, corresponde contestar a esta pregunta. Ayuda con entusiasmo a la cabalgata de las Organizaciones Juveniles.

MILICIA NACIONAL
Servicio para el día 4 de enero de 1938, Segundo Año Triunfal:
Jefe de día, Ramón Neira.
Imaginaria, Julio Iribarren.
Tercer turno, de 14 a 20
Sargento de guardia, Manuel Pardo Bañiña.
Militantes: Luis Gago, Domingo Reija, Dionisio Mayor, Manuel Iglesias Solana, César Conti, José Reija, José Fernández Fernández.
Tren de las 16, José López Macía.
Tren de las 19,30, José Arias Nareda.
Cuarto turno, de 20 a 2
Sargento de guardia, Antonio Martínez Castro.
Militantes: Aureliano Rey, Emilio Rebol, Pedro Pumariño, Manuel Dávila, José Armesto, Manuel Carreira Abel, Manuel Folguera.
Tren de las 22, Casimiro Freire.

ANTIAERONAUTICA
Servicio para hoy:
Turno de 14 a 22: Luis Valín y Germán Quintana.
Turno de 22 a 8: Gonzalo Vázquez Arias y Agustín Mayor.
Servicio para mañana:
Turno de 8 a 14: Pedro Redondo y Ramón Álvarez.

ORGANIZACIONES JUVENILES
En el día de ayer comenzaron los exámenes para proveer las plazas de jefes de centuria y falange. El camarada Manuel Lorenzo contestó brillantemente a las preguntas que les dirigió el camarada jefe provincial. También contestaron muy bien y con mucho acierto los camaradas J. O. Santiso, José Flores, Manuel Latorre, Serafín Caridad, José Iglesias y Ramón Triviño.

Fueron además preguntados Luis Iglesias, que respondió bien, P. Fernández Villar, Zoilo López Ron y David Abel Abad.

No pudieron examinarse a causa de no tener el ejercicio los camaradas Germán Quintana, H. Pérez del Hierro, Francisco Iglesias, Manuel Díaz García, José Balbas, Horacio Rodil y Bernardo López Iglesias.

El día 5, los Reyes van a visitar a Lugo.
Las Organizaciones Juveniles de esta ciudad, les van a hacer un gran recibimiento; Los Reyes y su séquito pasarán por las calles de la ciudad para admiración de sus habitantes de todas las edades. Preceden el reparto de juguetes y ropas que por orden suya, organizan los Flechas y Flecheros de esta capital. Hacen falta muchos juguetes, mucha ropa; los niños necesitan por muchos por desgracia, los licenses tienen el deber de cooperar a esta obra, por lo que significa y por el fin a lo que se destina.

QUE ME TRAERAN ESTE AÑO LOS REYES?
.....
A ti, español, corresponde contestar a esta pregunta. AYUDA CON ENTUSIASMO A LA CABALGATA DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES.

CONSTRUCCIÓN
Con objeto de proceder a completar datos para el fichero de este Sindicato, todos los afiliados al mismo, en sus distintas secciones de peones, mamposteros, albañiles, canteros, carpinteros, etc., pasarán por la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, todos los días laborables de 12 a 2 ó de 6 a 8.
El incumplimiento de esta orden...

ESPAÑOL!
RECUERDA LA ANSIEDAD QUE EN TUS AÑOS INFANTILES, ESPERABAS LA FIESTA DE LOS REYES, Y PIENSA QUE SIN TU AYUDA, PARA MUCHOS NIÑOS SERIA TRISTE ESTA FECHA.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA
Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Central la obligación que tienen de ponerse al corriente del pago de sus mensualidades, para lo cual se servirán pasar por las oficinas de la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, durante un plazo de ocho días, siendo las horas de oficina de doce a dos y de seis a ocho.

REYES!
Ayúdanos, español, a hacer de esta fecha una nueva afirmación de la Justicia Social de la España de FRANCO.

ANTIAERONAUTICA
Servicio para hoy:
Turno de 14 a 22: Luis Valín y Germán Quintana.
Turno de 22 a 8: Gonzalo Vázquez Arias y Agustín Mayor.
Servicio para mañana:
Turno de 8 a 14: Pedro Redondo y Ramón Álvarez.

ORGANIZACIONES JUVENILES
En el día de ayer comenzaron los exámenes para proveer las plazas de jefes de centuria y falange. El camarada Manuel Lorenzo contestó brillantemente a las preguntas que les dirigió el camarada jefe provincial. También contestaron muy bien y con mucho acierto los camaradas J. O. Santiso, José Flores, Manuel Latorre, Serafín Caridad, José Iglesias y Ramón Triviño.

Fueron además preguntados Luis Iglesias, que respondió bien, P. Fernández Villar, Zoilo López Ron y David Abel Abad.

No pudieron examinarse a causa de no tener el ejercicio los camaradas Germán Quintana, H. Pérez del Hierro, Francisco Iglesias, Manuel Díaz García, José Balbas, Horacio Rodil y Bernardo López Iglesias.

El día 5, los Reyes van a visitar a Lugo.
Las Organizaciones Juveniles de esta ciudad, les van a hacer un gran recibimiento; Los Reyes y su séquito pasarán por las calles de la ciudad para admiración de sus habitantes de todas las edades. Preceden el reparto de juguetes y ropas que por orden suya, organizan los Flechas y Flecheros de esta capital. Hacen falta muchos juguetes, mucha ropa; los niños necesitan por muchos por desgracia, los licenses tienen el deber de cooperar a esta obra, por lo que significa y por el fin a lo que se destina.

QUE ME TRAERAN ESTE AÑO LOS REYES?
.....
A ti, español, corresponde contestar a esta pregunta. AYUDA CON ENTUSIASMO A LA CABALGATA DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES.

CONSTRUCCIÓN
Con objeto de proceder a completar datos para el fichero de este Sindicato, todos los afiliados al mismo, en sus distintas secciones de peones, mamposteros, albañiles, canteros, carpinteros, etc., pasarán por la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, todos los días laborables de 12 a 2 ó de 6 a 8.
El incumplimiento de esta orden...

ESPAÑOL!
RECUERDA LA ANSIEDAD QUE EN TUS AÑOS INFANTILES, ESPERABAS LA FIESTA DE LOS REYES, Y PIENSA QUE SIN TU AYUDA, PARA MUCHOS NIÑOS SERIA TRISTE ESTA FECHA.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA
Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Central la obligación que tienen de ponerse al corriente del pago de sus mensualidades, para lo cual se servirán pasar por las oficinas de la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, durante un plazo de ocho días, siendo las horas de oficina de doce a dos y de seis a ocho.

REYES!
Ayúdanos, español, a hacer de esta fecha una nueva afirmación de la Justicia Social de la España de FRANCO.

Delegación Provincial de Servicios Técnicos

Servicio de Trabajo de Segunda Línea

Habiendo sido ordenada por la Superioridad la urgente organización del servicio de Trabajo de Segunda Línea en esta provincia, formando de momento una Falange o una Centuria, si se contase con elementos para ello, se cita a todos los obreros, especialmente de oficios carpinteros, albañiles, electricistas, fontaneros, herreros, cerrajeros y peones de dichos oficios, así como peones braceros en general, pertenecientes a la C. N. S. y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para que se presenten a inscribirse en el citado servicio, en la Jefatura provincial, Plaza de Santo Domingo (Palacio del Mercantil, primero), a las horas de 18 a 20, a partir de día de hoy, donde se les indicarán las condiciones, esperando de su patriotismo y espíritu Nacionalista que no han de vacilar en cooperar a esta nueva modalidad de resurgimiento de nuestra España Imperial.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Lugo, 29 de diciembre de 1937
Segundo Año Triunfal. El delegado provincial de Servicios Técnicos.

¿Qué me traerán este año los Reyes...?
A ti, español, corresponde contestar a esta pregunta. Ayuda con entusiasmo a la cabalgata de las Organizaciones Juveniles.

MILICIA NACIONAL
Servicio para el día 4 de enero de 1938, Segundo Año Triunfal:
Jefe de día, Ramón Neira.
Imaginaria, Julio Iribarren.
Tercer turno, de 14 a 20
Sargento de guardia, Manuel Pardo Bañiña.
Militantes: Luis Gago, Domingo Reija, Dionisio Mayor, Manuel Iglesias Solana, César Conti, José Reija, José Fernández Fernández.
Tren de las 16, José López Macía.
Tren de las 19,30, José Arias Nareda.
Cuarto turno, de 20 a 2
Sargento de guardia, Antonio Martínez Castro.
Militantes: Aureliano Rey, Emilio Rebol, Pedro Pumariño, Manuel Dávila, José Armesto, Manuel Carreira Abel, Manuel Folguera.
Tren de las 22, Casimiro Freire.

ANTIAERONAUTICA
Servicio para hoy:
Turno de 14 a 22: Luis Valín y Germán Quintana.
Turno de 22 a 8: Gonzalo Vázquez Arias y Agustín Mayor.
Servicio para mañana:
Turno de 8 a 14: Pedro Redondo y Ramón Álvarez.

ORGANIZACIONES JUVENILES
En el día de ayer comenzaron los exámenes para proveer las plazas de jefes de centuria y falange. El camarada Manuel Lorenzo contestó brillantemente a las preguntas que les dirigió el camarada jefe provincial. También contestaron muy bien y con mucho acierto los camaradas J. O. Santiso, José Flores, Manuel Latorre, Serafín Caridad, José Iglesias y Ramón Triviño.

Fueron además preguntados Luis Iglesias, que respondió bien, P. Fernández Villar, Zoilo López Ron y David Abel Abad.

No pudieron examinarse a causa de no tener el ejercicio los camaradas Germán Quintana, H. Pérez del Hierro, Francisco Iglesias, Manuel Díaz García, José Balbas, Horacio Rodil y Bernardo López Iglesias.

El día 5, los Reyes van a visitar a Lugo.
Las Organizaciones Juveniles de esta ciudad, les van a hacer un gran recibimiento; Los Reyes y su séquito pasarán por las calles de la ciudad para admiración de sus habitantes de todas las edades. Preceden el reparto de juguetes y ropas que por orden suya, organizan los Flechas y Flecheros de esta capital. Hacen falta muchos juguetes, mucha ropa; los niños necesitan por muchos por desgracia, los licenses tienen el deber de cooperar a esta obra, por lo que significa y por el fin a lo que se destina.

QUE ME TRAERAN ESTE AÑO LOS REYES?
.....
A ti, español, corresponde contestar a esta pregunta. AYUDA CON ENTUSIASMO A LA CABALGATA DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES.

CONSTRUCCIÓN
Con objeto de proceder a completar datos para el fichero de este Sindicato, todos los afiliados al mismo, en sus distintas secciones de peones, mamposteros, albañiles, canteros, carpinteros, etc., pasarán por la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, todos los días laborables de 12 a 2 ó de 6 a 8.
El incumplimiento de esta orden...

ESPAÑOL!
RECUERDA LA ANSIEDAD QUE EN TUS AÑOS INFANTILES, ESPERABAS LA FIESTA DE LOS REYES, Y PIENSA QUE SIN TU AYUDA, PARA MUCHOS NIÑOS SERIA TRISTE ESTA FECHA.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA
Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Central la obligación que tienen de ponerse al corriente del pago de sus mensualidades, para lo cual se servirán pasar por las oficinas de la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, durante un plazo de ocho días, siendo las horas de oficina de doce a dos y de seis a ocho.

REYES!
Ayúdanos, español, a hacer de esta fecha una nueva afirmación de la Justicia Social de la España de FRANCO.

ANTIAERONAUTICA
Servicio para hoy:
Turno de 14 a 22: Luis Valín y Germán Quintana.
Turno de 22 a 8: Gonzalo Vázquez Arias y Agustín Mayor.
Servicio para mañana:
Turno de 8 a 14: Pedro Redondo y Ramón Álvarez.

ORGANIZACIONES JUVENILES
En el día de ayer comenzaron los exámenes para proveer las plazas de jefes de centuria y falange. El camarada Manuel Lorenzo contestó brillantemente a las preguntas que les dirigió el camarada jefe provincial. También contestaron muy bien y con mucho acierto los camaradas J. O. Santiso, José Flores, Manuel Latorre, Serafín Caridad, José Iglesias y Ramón Triviño.

Fueron además preguntados Luis Iglesias, que respondió bien, P. Fernández Villar, Zoilo López Ron y David Abel Abad.

No pudieron examinarse a causa de no tener el ejercicio los camaradas Germán Quintana, H. Pérez del Hierro, Francisco Iglesias, Manuel Díaz García, José Balbas, Horacio Rodil y Bernardo López Iglesias.

El día 5, los Reyes van a visitar a Lugo.
Las Organizaciones Juveniles de esta ciudad, les van a hacer un gran recibimiento; Los Reyes y su séquito pasarán por las calles de la ciudad para admiración de sus habitantes de todas las edades. Preceden el reparto de juguetes y ropas que por orden suya, organizan los Flechas y Flecheros de esta capital. Hacen falta muchos juguetes, mucha ropa; los niños necesitan por muchos por desgracia, los licenses tienen el deber de cooperar a esta obra, por lo que significa y por el fin a lo que se destina.

QUE ME TRAERAN ESTE AÑO LOS REYES?
.....
A ti, español, corresponde contestar a esta pregunta. AYUDA CON ENTUSIASMO A LA CABALGATA DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES.

CONSTRUCCIÓN
Con objeto de proceder a completar datos para el fichero de este Sindicato, todos los afiliados al mismo, en sus distintas secciones de peones, mamposteros, albañiles, canteros, carpinteros, etc., pasarán por la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, todos los días laborables de 12 a 2 ó de 6 a 8.
El incumplimiento de esta orden...

ESPAÑOL!
RECUERDA LA ANSIEDAD QUE EN TUS AÑOS INFANTILES, ESPERABAS LA FIESTA DE LOS REYES, Y PIENSA QUE SIN TU AYUDA, PARA MUCHOS NIÑOS SERIA TRISTE ESTA FECHA.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA
Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Central la obligación que tienen de ponerse al corriente del pago de sus mensualidades, para lo cual se servirán pasar por las oficinas de la Delegación Sindical, Plaza de España, 18-primer, durante un plazo de ocho días, siendo las horas de oficina de doce a dos y de seis a ocho.

REYES!
Ayúdanos, español, a hacer de esta fecha una nueva afirmación de la Justicia Social de la España de FRANCO.

Delegación Provincial de Servicios Técnicos

Servicio de Trabajo de Segunda Línea

Habiendo sido ordenada por la Superioridad la urgente organización del servicio de Trabajo de Segunda Línea en esta provincia, formando de momento una Falange o una Centuria, si se contase con elementos para ello, se cita a todos los obreros, especialmente de oficios carpinteros, albañiles, electricistas, fontaneros, herreros, cerrajeros y peones de dichos oficios, así como peones braceros en general, pertenecientes a la C. N. S. y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para que se presenten a inscribirse en el citado servicio, en la Jefatura provincial, Plaza de Santo Domingo (Palacio del Mercantil, primero), a las horas de 18 a 20, a partir de día de hoy, donde se les indicarán las condiciones, esperando de su patriotismo y espíritu Nacionalista que no han de vacilar en cooperar a esta nueva modalidad de resurgimiento de nuestra España Imperial.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Lugo, 29 de diciembre de 1937
Segundo Año Triunfal. El delegado provincial de Servicios Técnicos.

¿Qué me traerán este año los Reyes...?
A ti, español, corresponde contestar a esta pregunta. Ayuda con entusiasmo a la cabalgata de las Organizaciones Juveniles.

MILICIA NACIONAL
Servicio para el día 4 de enero de 1938, Segundo Año Triunfal:
Jefe de día, Ramón Neira.
Imaginaria, Julio Iribarren.
Tercer turno, de 14 a 20
Sargento de guardia, Manuel Pardo Bañiña.
Militantes: Luis

Número suelto del día, 15 céntimos. Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos.

En Lugo, capital, 2.50 pesetas al mes. Fuera, 7'50 pesetas trimestre.

La consagración oficial del terrorismo en la España cautiva

La República agónica de Manuel Azaña descansa sobre el terror, se defiende con el terror y se justifica con el terror. Ni más ni menos que la U. R. S. S., de la que es cada una un rasgo más trágicamente servil. La actuación de las Cneca que dominan somnolientemente todo el territorio cautivo ha venido demostrando prácticamente. Pudo el necno ha sido elevado a principio, a postuado "legal", por una disposición reciente, publicada en la "Gaceta de la República de 13 de los corrientes. A través de ella queda consagrada la Cneca—con su espíritu represivo, con su arbitrariedad ilimitada, con su omnipotencia persecutoria, con la indefinición sigilosa más absoluta para el procedimiento—como organismo supremo y único de la España cautiva.

La orden es tan grave, tan sensacional, que su promulgación ha tenido consecuencias políticas internacionales. El ministro de Justicia, Prieto, se negó a firmarla, provocándose de hecho una crisis parcial. Pero la pluma de Manuel Azaña, al puestas a todo, estaba pronta, y Negrín, desde la presidencia del Consejo, respaldó por su parte también el texto de la orden, para vergüenza de un régimen que se defiende sólo con el crimen en el interior de la zona por el esclavizado.

No exageramos. Los textos "legales" eran pautados. Por la citada Orden—ni siquiera es Decreto—se crea un "Consejo para la defensa y la garantía del régimen y la persecución de sus adversarios". Cada palabra de este enunciado es significativa. Con respecto al régimen, "defensa", que supone hostilidad, excitación agresora en el Gobierno transhumante; "garantía", que implica recia contra sus propias insidias, organismos y titulares de su autoridad viciada. Con respecto a los "adversarios"—"persecución", persecución impudica, sin rendija alguna.

Este Consejo es totalmente gubernativo. Lo preside el ministro de la Gobernación; lo integran con tantos correspondientes a los departamentos de seguridad, de defensa y de los servicios secretos, y un asesor técnico, nombrado también por el propio ministro. Es servicio secreto o Servicio de Información, comunicará "dramáticamente" al subsecretario de Gobernación, todos los informes de interés, "relacionados con la seguridad de la República y actividades de sus enemigos". En el artículo segundo se establece la misión del Consejo: "Dirigir y coordinar las funciones de los servicios y organismos que sus componentes representan y referirán, todas a la alta autoridad y especial vigilancia del ministro de la Gobernación". En resumen: centralización, de las manos de Zugazagoitia, de todos los resortes de un poder que camorra de sus mismos cooperadores normales.

De que medios se valdrá el Consejo. De todos. Lo expresa el propio artículo segundo. Los organismos misteriosos, vinculados en este directorio policíaco, cuyos nombres no se expresan, cuyas funciones no se acaban, facilitarán al Consejo "datos precisos de las gestiones en trámite de ejecución". El Consejo "por exigencias de la propia labor", "celebrará reuniones "secretas", constituyéndose en actuación permanente cuantas veces las circunstancias lo exijan". En fin, su actuación "seguirá la línea de encarnar "la máxima seguridad del Estado"; "su autoridad estará solamente limitada por la intervención y las instrucciones del presidente del Consejo de Ministros".

Son exactamente éstas las características de la G. P. U. Zugazagoitia y Negrín, han reforzado su temeraria copanoy elevando a rey las formulas de Stalin y de Yagoda. El "Gobierno de la República", por orden que avanza sus ojos máximos jerarcas, deja de ser lo para erigirse en Cneca Suprema de la España cautiva. Todo el mundo tra, reynado esta Orden—y es verdad—que Negrín y Azaña ven y tienen enemigos en todo el país; que su gobierno naufraga entre una población y los restos de un Estado que le son hostiles; que conexas la sociedad ante una causa que nadie comparte. Esta es la "solidaridad antirracista", la "heraldada república", la "voluntad del pueblo", de las que en el extranjero se dicen representantes.

El "Consejo de defensa y garantía del régimen y persecución de sus adversarios", tiene otra facultad todavía, que acaba de descubrirse. En el artículo quinto de la Orden que lo crea, se le asigna la función de poner "a disposición de los tribunales Especiales de guardia criminal por decreto del 29 de noviembre, los detenidos que "concurran" a ser sometidos a "jurisdicción". Lo mismo naran, según el artículo sexto, los gobernadores civiles de las provincias, previa consulta "por medio telegráfico directo, al ministro o al subsecretario de Gobernación". Recordaremos al lector que esos Tribunales de Guardia son, por su parte, extrajudiciales en su funcionamiento (en muchos de 24 horas insuruyen, caen can y fallan) e "inapreciables" en sus resoluciones. La consagración de la arbitrariedad, que la culpide del poder moscovita insinuado ne la España cautiva, resulta enteramente consumada. La red tejida en torno del ciudadano no tiene escape: del servicio secreto se pasa a los cárceles clandestinas y de ellas, a través de este Consejo, a los "Tribunales del Terror" en unas horas, los perseguidos desaparecen, "legamente", para siempre.

Hasta ahora el "Gobierno republicano" se inhió de las responsabilidades del terror acarreado sin interrupción en la zona esclavizada, alegando ignorancia o negligencia indignación, en lo sucesivo—el necno es transcendente—este mismo Gobierno, no solo legaliza sino que incluso asume la responsabilidad plena, el estímulo, la iniciativa y la organización de este terror, traicionando así su obligación única: desahucarse del país por la violencia, en lugar de—en un grito postumo de rendirse a la evidencia—morar a todo el pueblo por el optimismo de su monstruosa tiranía.

Mañana, día 5, es la fecha señalada para la entrada en esta ciudad de la cabaigata que acompañará a los Reyes Magos, los cuales irán a los niños pobres sus presentes.

La hora de entrada en la ciudad será la de seis de la tarde, haciendo por la Puerta del Obispo Aguirre, siendo recibida por las autoridades y representaciones oficiales en el Ayuntamiento.

Acto seguido emprenderá la marcha por calle de la Reina, Santo Domingo, Astelar, Ronca, Puerta de San Fernando, San Marcos, Santo Domingo, Soledad, Ruanueva, Montevideo Hospital, Ronda, Puerta de Santiago, Catedral, Plaza de España y calle Aguirre.

En los comedores de Auxilio Social, Beneficencia y Hospital se pasará la cabaigata para hacer entrega de los juguetes.

Las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las JONS, esperan del pueblo de Lugo que cooperará con el mayor entusiasmo a la plenitud de estos actos, engalanando las balcones de las casas, y encendiendo las iluminaciones.

Lugo, 2 de enero de 1938.

NECROLOGIA

En la parroquia de San Pedro se celebró el domingo a las doce, la función de entierro en sufragio del alma del señor don Nicolás Varía Amos, ex primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Lugo. Con este motivo viose aquel templo muy concurrido de conocidos personas de la localidad.

Hizo la Oración en el Ofertorio de la misa el hermano político del finado, don Llorio Revilla Castro. Después de este acto tuvo lugar el de la conducción del cadáver al cementerio, siguiendo en la carroza fúnebre un numerosísimo grupo, que presidían el acaide don Rodrigo de la Peña y varios señores con cejaes, y representaciones de F.E.T. Asistió también al entierro la banda municipal que ejecutó durante el trayecto sentidas marchas.

Reiteramos nuestro pésame a la viuda del finado doña María Revilla Castro, hijos y demás deudos, quienes por nuestro conculco con las gracias a todas aquellas personas que se hna dignado asistir a los actos mencionados.

A las once de la mañana de ayer, se celebró en la iglesia parroquial de San Froilán, solemne funeral de entierro por el alma de la bondadosa señora doña Amalia Fernández Pereira, viuda de Castro. Al acto asistió un numeroso grupo, entre el que se veían destacadas personas de la ciudad.

Ofició en la misa de entierro el prebitero señor Penela. Seguidamente se efectuó el entierro, acto al que también asistieron numerosísimas personas de la amistad de la finada y de sus desconsolados familiares.

Renovamos nuestro sentimiento a todos ellos y en especial hijo de la extinta, nuestro querido amigo, don Rodrigo Castro Fernández. Los señores de Castro dan las gracias a todas las personas que tuvieron a bien asistir al funeral y entierro de la difunta.

Con asistencia de la Junta directiva del Círculo de las Artes y otras muchas personas, se celebró ayer en la parroquia de San Pedro, los funerales de entierro por el eterno descanso del empleado de aquella sociedad de recreo don Juan Villar Varela.

A la una y cuarto se verificó su entierro, cuyo duelo presidía la directiva del Círculo. Lo familiaro del difunto, a quienes reiteramos nuestro pésame, también dan las gracias a todas las personas que tomaron parte en dichos actos.

Para teñir en negro Tintes «El Gallo» el mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Para los niños de la Maternidad. La conocida profesora en partos doña Josefa Márquez, ha tenido el raro simpático de obsequiar en estos días tradicionales con pastas y juguetes a los pequeños de la Casa de Maternidad.

El de prendimiento de doña Josefa Márquez fué objeto de muchos elogios.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Lugo

Esta Delegación, en el deseo de procurar satisfacción a los heridos que en el frente de batalla se han llenado de gloria para ofrecerse a España y han sufrido en sus cuerpos dolores que han de ser fecundos en la obra de regeneración de la Patria, acudió ayer a los hospitales a visitarlos, llevarlos al mismo tiempo una delicada muestra de cariño.

A las seis de la tarde, en tres omnibus y un coche de turismo, se trasladaron al hospital de las Siervas de Jesús representantes de la Delegación con la acogida señoría María Barrio y un grupo de cerca de un centenar de señoras y niñas margaritas, de las que aprroximadamente la mitad, iban primorosamente ataviadas con el traje regional. En el hospital, bajo la excelente dirección de don Manuel Mayenda las Margaritas tomaron preciosos villancicos con los que llegaba a los heridos un recuerdo de amor y de paz. A cada comoadiente herido se entregó luego un paquete confeccionado en la Delegación de Frentes y Hospitales, conteniendo cuicos, higos, uirron, un botellín de conac y un cigarro puro "Faria". Finalmente, el director del establecimiento don Tomas Gómez Iglesias, los afereces Vicente Vena, Angel Pereira y Jose Canal Freire entregaron a la delegada donativos para el Aguinaldo del Comoadiente.

Acompañados de las autoridades militares y civiles y de otros representantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS la visita se repite en los hospitales de la Maternidad, de Santa María y, finalmente, ya después de las nueve de la noche, en el del Seminario Menor, reinando en todos ellos la misma alegría, verdaderos alivio, para los valientes soldados que saoraban con placer los comestibles y el cigarro.

Los hospitalizados que han recibido ayer el obsequio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, han sido de 720, que el día de Nochebuena también han sido obsequiados por la misma Delegación con uirrones y licores. Tan simpático homenaje de cariño al comoadiente es una prueba más del espíritu paternal y cristiano, que bajo la inspiración del Caudillo inspira todos los actos de nuestra regeneración.

Francisco Franco Jarraba España! ¡Viva España!

«La Novena Sinfonía»

La producción U. F. A. de la actual temporada, presentada bajo el título de seccion de "Simplicidad por España" y cuya exclusiva para Lugo ha conculgado la empresa del teatro Círculo, es sin género de dudas un conjunto admirable de penurias, en cuya realización se ha esmerado acas como nunca la gran productora alemana.

Hemos visto ya dos películas de esta seccion. Ambas nos han entusiasmado. No obstante, por referencia que tenemos, la que para muy pronto anuncia el coide de la Alameda es algo insuperable bajo todos los aspectos: Nos referimos a "La novena sinfonia". Sólo mencioner este título realizado por la U. F. A., es garantía absoluta de grandiosidad, belleza y arte en su más puro sentido.

OTRO "ANGELITO"

También dice que salió para París con dirección a La Habana un "angelito" que se llama Alberto Banquet, uno de los hombres más criminales que ha habido y va en compañía de sus hijos, que eran chicos de legun y que ahora pretenderán pasar por compañía a todo lujo.

"B. I. E."

En el mes de octubre los rojos han creado un organismo, con objeto de cazar incautos, titulado "B. I. E." (Brigada de Información del Estado), con miles de adheridos constituida por hombres de toda clase y condición, con tal de ser marxista y de toda clase de mujeres. Éstos individuos se hallan repartidos por todas partes, hasta el punto de que no hay una fábrica sin un elemento de ésta. Es más, se han extendido por nuestra zona, donde ejercen el espionaje. Lo mismo en fábricas que en las colas actúan como agentes pro

A CUBA

El general relata que ha salido para Cuba Ramón Toralba, que

De la Alcaldía

Donativos recibidos en esta Alcaldía con destino a los niños acogidos en la Casa Municipal de Beneficencia y Hospital de Santa María, en la festividad de Reyes.

Don Luis Carro Crespo, 12 juguetes; don Alfredo Rodríguez Labajo, 5; niños de don Tomas Pérez Menéndez, 3; señoritas Emilia y Teresa Santiago, 3; el niño Pedro Antonio Luna Roldán, 2 juguetes; las niñas Teresita, María Angeles y María del Carmen Carpintero Garín, 3; Pilli López de Haro, 3; doña Dolores Belón Ventosinos, 2; don Angel Durán Cao y señora, 2; niños Corral Durán, 7 juguetes; don Arsenio Carro, 10 pesetas; don Juan Fernández Castedo, 10; señorita Blanca Valcárcel, 5; doña Pilar López, 5; don Fernando Tallón, 5; doña María Alvarado, viuda de Barrio, 10; don Ramón Montenegro Neira, 10; don Antonio Ferrero Rivera, 100; don Carlos Alonso Hortas, 100; don Tomas Saavedra Pardo, 5.

Lugo, 3 de enero de 1938.—Según Año Triunfal.

Productos para hacer jabón y lejía. Facilitamos fórmula gratis. DROGUERIA GALAICA

Gobierno militar de Lugo

Por doña María Rodríguez de Costas y las señoritas Josefa García Aenlle y Julia Mangunión Iglesias, como encargadas del Comoadiente para Heridos procedentes del frente de Asturias, institución par tecuar que funcionó en Villanueva de Lorenzana desde el comienzo de la campaña hasta la actualidad, han sido entregadas en este Gobierno Militar la cantidad de mil pesetas, imputadas de las 1.007,50 pesetas recaudadas para tal fin entre los naturales de Lorenzana, residentes en Buenos Aires.

Dicha cantidad se entrega en purques guales para distribuir en el comoadiente de los hospitalizados de monedero y Lugo en la proxima festividad de Reyes.

Este Gobierno Militar se complace en hacer público dicho donativo a la vez que expresa su agradecimiento a las generosas donantes.

Oficina local de colocación obrera

Se advierte a todos los obreros parados inscrito sen esta oficina con anterioridad a 26 de diciembre último, la obligación que tienen de visar las tarjetas de inscripción, de conformidad con el artículo 83 del Reglamento de Colocación Obrera; cuando con este motivo un plazo de quince días que finalizará el 15 de enero del corriente.

Si transcurrido éste no concurren causas para baja como tales obreros parados.

Lugo, primero de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El presidente, Santiago Moreno.

DESDE PARÍS

Las amonestaciones de Londres y el viaje de Delbos. Prestigio de Francia por el suelo. Situación financiera desastrosa

A pesar del siglo que se quisguardar acerca de las conversaciones de Chautemps y de Delbos con motivo del viaje relámpago a Londres para enterarse de los resultados de la misión de Lord Halifax en Berlín y a pesar de las noticias tendenciosas que con propósitos criminosos se han puesto en circulación acerca de las pretendida solidaridad entre Londres y París, se sabe de fijo que el Gobierno británico cominó a Chautemps para que procurara remediar cuanto antes al aislamiento diplomático de Francia y a su impotencia política y militar provocada por la situación pre-revolucionaria al interior. A este fin emprendió el ministro de Estado Delbos su viaje a las capitales de los antiguos aliados, pero el resultado no ha sido muy satisfactorio. No hay más que ver los esfuerzos de los órganos de propaganda al servicio del Quai d'Orsay para dorar la pildora, para comprender que ni en Varsovia, ni en Bucarest, ni en Belgrado y ni siquiera en Praga, Delbos ha logrado resultados satisfactorios. Varsovia aprueba las reivindicaciones coloniales alemanas y añade por su cuenta la petición de colonias para la exuberante población; en Bucarest, los partidarios de Titulescu, el agente al servicio de Moscú, provocaron una explosión de indignación

El balance del viaje de Delbos podría ser más desconsolador, revela como gracias al desdichado pacto franco-soviético, el prestigio internacional de Francia por el suelo. Para agravar las cosas, la situación financiera se haciendo de día en día más cañizada, habiendo la Deuda pública alcanzado cifras astronómicas, han sido tragadas sin provecho la desastrosa política domástica del Frente Popular.—S. P. E. S. Georges BIDA

Parque de Intendencia de la Coruña. Debiendo adquirirse por la Junta económica de este Parque los artículos que a continuación se citan para entregar en el Depósito de Intendencia de Lugo, se invita por el presente anuncio para hacer ofertas que serán admitidas en esta Secretaría hasta el día 14 de enero a las diez horas. Los pliegos de condiciones técnicas y legales estarán a disposición del público en el Parque y Depósito mencionados, todos los días laborables de diez a trece.

Articulos.—Sal, leña para hornos, leña para cocinas, carbon vegetal, petreolo y paja de relleno. La Coruña, 31 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El secretario, Luciano de Loño.

Administración Principal de Correos de Lugo

La Dirección de Correos ha dispuesto que en lo sucesivo se administre en el anverso de los sobres o cuarteras de los objetos que hall de circular por el servicio de Correos, únicamente los sellos representativos del franquismo. Los restantes sellos emitidos con fines patrióticos o benéficos, deben colocarse en el reverso de dichos sobres o cuarteras.

En evitación de retrasos y perturbaciones en el servicio, y sobre todo en interés del público, se recomienda el más exacto cumplimiento de esta orden.

De la Comisaría

La persona que haya perdido un bolso conteniendo dinero y unas llaves, puede recogerlo en esta oficina dando las señas. Mariscos: Centollas, camarones, etc. Para el consumo público. Se sacrificaron en el Matadero 40 reses vacunas y 5 cabrias. Entraron en la Plaza Abastos 160 kilos de pescado.

DICE RADIO BARCELONA

Radio Barcelona, comenta ocupación del Gobierno civil que la noticia del asalto al Gobierno civil hace vibrar las fibras del corazón, no solo por el de sus armas, sino por el de los cadáveres de niños donados en los sótanos del Gobierno civil. ¡Hay que ver el mentalismo de la canalla xista!

Aparte de esto apelan a la zona de Teruel. Y lo hacen fin de ver si haciendo creer a los soldados que son muy patriotas se pasan a sus filas por otro procedimiento no siguen. Y así dicen: En la del pueblo hay un grupo de bres harapientos y famélicos guapos parece que tuvieron pa un uniforme militar. Ya transformados, rasurados, vestidos y sin parásitos. En estos hechos en el frente de Teruel.

Yo, la verdad, creía que estaba refrendo con el marxismo que todo marxista es un "spiker" que se burla de los que se castigan por los de Dios.

Cabaigata de Reyes

PROGRAMA

Mañana, día 5, es la fecha señalada para la entrada en esta ciudad de la cabaigata que acompañará a los Reyes Magos, los cuales irán a los niños pobres sus presentes.

La hora de entrada en la ciudad será la de seis de la tarde, haciendo por la Puerta del Obispo Aguirre, siendo recibida por las autoridades y representaciones oficiales en el Ayuntamiento.

Acto seguido emprenderá la marcha por calle de la Reina, Santo Domingo, Astelar, Ronca, Puerta de San Fernando, San Marcos, Santo Domingo, Soledad, Ruanueva, Montevideo Hospital, Ronda, Puerta de Santiago, Catedral, Plaza de España y calle Aguirre.

En los comedores de Auxilio Social, Beneficencia y Hospital se pasará la cabaigata para hacer entrega de los juguetes.

Las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las JONS, esperan del pueblo de Lugo que cooperará con el mayor entusiasmo a la plenitud de estos actos, engalanando las balcones de las casas, y encendiendo las iluminaciones.

Se alquila local. En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Informarán Bazar Los Chicos. Teléfono 355.

Gobierno civil de Lugo. Suscripción para regular una gaita y tamboril al batallón gallego destacado en el frente de Madrid. Suma anterior, 585 pesetas. Don Juan José Díaz Carreira, 5; don Bernardo Rodríguez Alonso, alcalde de Lorenzana, 5; don Antonio Rodríguez, secretario del Ayuntamiento de Lorenzana, 2; don José Rodríguez Alonso, 5. Total, 602 pesetas. Lugo, 2 de enero de 1938.